

## EXPUNERE DE MOTIVE

Prezenta propunere legislativă vizează completarea Legii nr. 227/2015 privind Codul Fiscal în sensul taxării veniturilor din pensii speciale și a indemnizațiilor pentru limită de vârstă. Se propune introducerea în Codul fiscal a unui nou titlu "**Taxa pe veniturile din pensii speciale și indemnizații pentru limită de vârstă**", care reglementează instituirea unei taxe pe veniturile reprezentând pensii și indemnizații pentru limită de vârstă, taxa reprezentând **un procent de 90 % aplicat asupra sumei ce constituie depășirea indemnizației nete al președintelui României de către venitul din pensii speciale și/sau indemnizației pentru limită de vârstă.**

Potrivit reglementărilor în vigoare, pentru veniturile din pensii speciale sau de serviciu, realizate în baza unor legi și statute speciale se datorează impozit pe venit calculat prin aplicarea cotei de impunere de 10% asupra venitului impozabil lunar din pensii, conform prevederilor titlului IV — Impozitul pe venit, din Codul fiscal. Venitul impozabil lunar din pensii se stabilește prin deducerea din venitul din pensie a sumei neimpozabile lunare de 2.000 lei. În cazul indemnizațiilor pentru limită de vârstă acordate în condițiile Legii nr. 357/2015 pentru completarea Legii nr. 96/2006 privind Statutul deputaților și al senatorilor, acestea se încadrează în categoria veniturilor din alte surse. Impozitul pe venit se calculează prin reținere la sursă la momentul acordării veniturilor de către plătitorii de venituri, prin aplicarea cotei de 10% asupra venitului brut pentru veniturile respective.

În total, în luna iunie 2019, în plată erau 187.480 de pensii speciale, dintre care 9.312 de serviciu și 178.168 militare (dintre cele de serviciu: procurori, judecători - 3.800, personal aeronautic - 1.453, personal auxiliar în instanțe judecătorești și parchete - 1.789, funcționari publici parlamentari – 805, diplomați – 850, beneficiari ai Curții de Conturi – 605).

Conform informațiilor furnizate de Casa Națională de Pensii Publice, pentru un număr de 9.312 beneficiari de pensii de serviciu în plată la sfârșitul lunii iunie 2019, din total sume cuvenite în cuantum de 105.706.216 lei, partea suportată din bugetul de asigurări sociale de stat, bazată pe contributivitate, reprezintă 17.864.756 lei (aproximativ 16,9% din total sume), în timp ce partea suportată din bugetul de stat, fără contributivitate, se ridică la valoarea de 87.841.460 lei (aproximativ 83,1% din total sume).

Având în vedere că:

-eliminarea pensiilor stabilite potrivit prevederilor legilor cu caracter special este un lucru deosebit de dificil, în sensul că prevederile referitoare la aceasta să nu intre în conflict cu prevederile Constituției și ale numeroaselor decizii ale Curții Constituționale,

-precum și faptul că nici un venit (din salarii, indemnizații și pensii) nu poate fi mai mare ca indemnizația Președintelui României,

-pentru plata pensiilor speciale nivelul cotei suportate din bugetul de stat, bazat pe necontributivitate, în raport cu nivelul cotei suportate din bugetul de asigurări sociale de stat, bazat pe contributivitate, este disproporționat,

propunem prezenta soluție pentru reducerea acestor discrepanțe, și-anume de taxare a pensiilor speciale și a indemnizațiilor pentru limită de vârstă, care depășesc nivelul net al indemnizației Președintelui României, și supunem Parlamentului spre dezbateră și adoptare prezenta propunere legislativă în procedură de urgență.

**În numele inițiatorilor:**

**Cseke Attila, senator UDMR**

**Korodi Attila, deputat UDMR**

